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ΘΕΜΑ: «Η συντονισμένη μεθόδευση για τη λειτουργία του κτιρίου «Φεριντέ
Χανούμ»  ως τζαμί εντός του πρώην στρατοπέδου «Παύλου Μελά»,
στη Θεσσαλονίκη, προκαλεί το κοινό αίσθημα των κατοίκων των
δυτικών περιοχών της πόλεως»

Κυρία, κύριε Υπουργοί,

Την 3η Απριλίου στην εκδήλωση στον Πολυχώρο «ENEKEN» και στα πλαίσια
εκδηλώσεως με θέμα «Φύλο - Μνημείο - Συμμετοχικότητα», στη διοργάνωση
«Σύμπραξη για το φύλο» στη Θεσσαλονίκη, ομίλησε ως εισηγητής ο επί τιμή
Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Μακεδονίας
και Θράκης. Εξ αφορμής της εκδηλώσεως στην «parallaxi» της 22ας Απριλίου, 7:25
π.μ., δημοσιεύθηκε άρθρο του με θέμα: «Ζητείται επανάχρηση για το τζαμί της «Φεριντέ
Χανούμ» στη Θεσσαλονίκη». Το συγκεκριμένο άρθρο είναι η εισήγηση του επί τιμή
Προϊσταμένου του Υπουργείου Πολιτισμού που κατά τον ίδιο το τζαμί αποτελεί γυναικείο
τοπόσημο. Την ιστορία του δευτέρου ορόφου του χώρου προσευχής του ανωτέρω
«τζαμιού» τη γνωρίζει το Υπουργείο Πολιτισμού, αφού από το 2012 - 2014
εκτελέστηκαν από το ΥΤΕΚΜ/ΥΠ.ΠΟ. σωστικές εργασίες και εκπονήθηκε μελέτη
αποκαταστάσεως. Κατά την εισήγηση του κυρίου επί Τιμή Προϊσταμένου του ΥΠ.ΠΟ.
«… να λειτουργήσει (σ.σ. Το «Φεριντέ Χανούμ») ως χώρος προσευχής, διαλογισμού και
ως αναγνωστήριο. Το ισόγειο να αποτελέσει έκθεση απεικονίσεων σχετικά με το τζαμί
και το στρατόπεδο και χώρο διαθρησκευτικού διαλόγου…». Αναρωτιόμαστε τι άλλο
μεθοδεύεται για την πόλη μας από το κράτος των Αθηνών και τα όργανά του;  Ποιος
είναι ο ανωτέρω κύριος και ποιοι είναι αυτοί οι οποίοι προτείνουν ανεκτικότητα για τη
λειτουργία του χώρου,  ως χώρου προσευχής;  Η Ε.Ε.  με τις αντίστοιχες
χρηματοδοτήσεις της ομού με το ΥΠ.ΠΟ. ανακαινίζουν και αναστυλώνουν τζαμιά στα
διεκδικούμενα από τους Τούρκους Δωδεκάνησα και την Ηπειρωτική Ελλάδα. Η ίδια
όμως η Ευρωπαϊκή Ένωση δε δείχνει την ίδια ευαισθησία για την αναστύλωση ή
ανακαίνιση των χιλιάδων εκκλησιών και Ιερών Μονών, οι οποίες κατεστράφησαν στην
Μικρά Ασία ή μετατράπηκαν σε τζαμιά, σταύλους ή αποθήκες. Μετατράπηκε η Αγία
Σοφία και η Ι. Μ. της Χώρας σε τζαμί, αλλά εσείς επιμένετε να τα αναστυλώετε και να τα
ανακαινίζετε στη χώρα μας. Το πρώην στρατόπεδο του «Παύλου Μελά» περικλείεται
κατ’ εξοχήν από προσφυγικούς δήμους απογόνων των γενοκτονημένων της Μικράς
Ασίας και η μετατροπή σε τζαμί ενός χώρου στην περιοχή τους συνιστά προσβολή στην
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ιστορία τους.  Πλέον τούτου,  αφήστε τους κατοίκους της περιοχής να απολαύσουν ένα
μητροπολιτικό πάρκο χωρίς προσευχές Ιμάμηδων πέντε φορές ημηρεσίως. Η Ελληνική
Λύση δια του Προέδρου της διαχρονικά έχει ταχθεί εναντίον της αναστυλώσεως
τεμενών με στόχο να αποδοθούν προς χρήση λατρευτικών ισλαμικών χώρων, όπως
π.χ. στα Δωδεκάνησα, για τις αναστηλώσεις τζαμιών στα Τρίκαλα, τα Ιωάννινα κλπ.
στερούμεθα πληροφοριών για την περαιτέρω μετά την αναστύλωση χρήσεών τους.
Τονίζουμε ότι από τη στιγμή κατά την οποία από τις χιλιάδες εκκλησίες και Ι.Μ.  της
Μικράς Ασίας, του Πόντου, της Ανατολικής Θράκης, της Ίμβρου και της Τενέδου, καθώς
και των κατεχομένων περιοχών της Κύπρου λειτουργούν πέραν της δεκάδος
μετατρεπόμενες σε τζαμιά, αποθήκες, σταύλους, χώρους διασκεδάσεως ή έχουν γίνει
ερείπια θεωρούμε αυτοκτονικό, προσβλητικό και δείγμα νεοραγιαδισμού η χώρα μας να
αναστυλώνει τα ερειπωμένα τζαμιά με χρήματα και των Ελλήνων φορολογουμένων με
στόχο την ενδεχομενη ή μη μετατροπή τους σε χώρους ισλαμικής λατρείας.

Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού να εγκρίνει,
μέσω του ισοβίου στη θέση του Γ. Γ. Θρησκευμάτων, κ. Καλαντζή, άδεια λειτουργίας
τζαμιού, όταν ανακαινισθεί πλήρως, γεγονός το οποίο μας βρίσκει κάθετα αντίθετους;
Σε θετική περίπτωση, να μας αναλύσετε τους λόγους.

2. Προτίθεται η κ. Υπουργός Πολιτισμού να μας πληροφορήσει αν εκφράζουν το
Υπουργείο οι θέσεις του επί τιμή Προϊσταμένου του Υπουργείου της, κ. Νίκου
Χατζητρύφωνος, όπως τις εξέφρασε στην εισήγησή του της 3ης Απριλίου στην ανωτέρω
εκδήλωση και δημοσιεύθηκαν στην «parallaxi» της 22ης Απριλίου και αφορούν την
επανάχρηση για το τζαμί «Φεριντέ Χανούμ», το οποίο ευρίσκεται εντός του πρώην
στρατοπέδου του «Παύλου Μελά» στη Δυτική Θεσσαλονίκη; Σε θετική περίπτωση, να
μας εξηγήσει τους λόγους ενημερώνοντας ότι εμείς ως κόμμα και οι κάτοικοι των
δυτικών συνοικιών θα αντιταχθούμε εντόνως σε μια τέτοια πράξη νεοραγαδισμού.

Ο ερωτών Βουλευτής
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